

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
 Félévre 7 kor. - fill.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budainagy-utca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Egyes szám ára 2 fillér.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A honmentő balpárt.

Rettenetes idöket élünk. A kormányon egy hazaáruló társaság van: Apponyi, Kossuth, Andrássy. Csupa olyan férfi, akik titokzatos mult után jutottak a hatalom polcára, amit egy hosszú emberéleten keresztül a nemzet jogainak, érdekeinek letiprásával ambicionáltak. E közveszélyes férfiak ellen valóban össze kell fognia minden jó hazafinak, mert különben a miniszteri puha bársonyszékért eladják az egész hazát.

Rettenetes járása ez az idöknek. Tizenkilenc millió lakos közül széles ez országban még két tucat sem akad olyan, aki önzetlenül szereti a hazát és érte nemcsak meghalni, hanem szóokolni is kész. Az átkos osztrákérezelmű függetlenségi párt tömött sorokban kibicel a haza eladásához és csak néhány férfi van Magyarországon, annyi, a mennyit a leghübb és leghazafibb magyar a két keze és lába ujján elszámolhat, aki őszintén aggódik az ország sorsán. Ez a kevés elszánt férfi azonban annál nagyobb hévvel védi a magyarság jogait, annál nagyobb erővel száll sikra az átkos Kossuth és Apponyi kormányzat ellen.

Érzelmek kifejezője a torok hihetetlen ereje, a száj végtelen öblösége, a hang nagysága, képüknek még nagyobb nagysága, szerénységük legnagyobb foka és a mindentjobb tudás bődületes mérve.

Ez a kicsiny gárda meg nem hal, de inkább tovább beszél. Beszél és gondol merészet és nagyot. Azt, hogy a nemzet vezéreinek nincs egyéb dolga, mint évtizedeken át vallott elveiket, rettenthetetlen és győzedelmes harcokban kipróbált érzületüket, összes törekvéseiket sutba ejteni.

És ezeknek az elvtagadó, nemzetellenes államférfiaknak a bünei olyanok, a kormányzásuk oly rossz, hogy igazán nem maradt más hátra a kevés számú jóérzésűeknek, mint az, hogy párttá tömörüljenek és felvegyék az oly jól hangzó »balpárt« nevet.

A névből azonban senki se következtessen arra, hogy balhitben élnek avagy balul kiütt vállalkozásba fogtak. Dehogy. Balpártnak azért nevezik magukat a politikai bölcsesség nagykanalazói, mert öök az ellenzékiesség keserű, járatlan, tövises, fáradságos utain a leg-

fáradhatatlanabb, legrettenthetlenebb, legvadabb, legkurucabb vándorok. — Igazuk csak nekik lehet, az ország sorsáért csak öök aggódnak, a hazáért szívük csak nekik lángol, az őszinte szókimondás csak öök belülok kívánczik ki, az önzetlenség senkit úgy nem bánt, mint öök, szóval öök az igazság, az élet, a derékség kvintesszenciája. Ezért vették fel a »balpárt« nevet.

És alighogy e nagyzási téveszmékről tanuskodó elnevezésével tisztelte meg magát a bösz tizenhat tizen-negy ifjú, aki a nagyobb tekintély kelte végett egy két diszoreget is vett magához: rögtön úgy tesznek, torkukat úgy köszörülik, ábrázatukat akként hordják, vitát úgy rendeznek, obstrukciósdit úgy játszanak, mintha igazán párt volnának, vagyis valamely elterjedt, sok hivat számláló elvnek a megtestesítői, akik mögött a választók tekintélyes rétege sorakozik. A patenthazafiak csak öök, a függetlenségi eszmék védjegyzett, belajstromozott letéteményesei szintén öök, akik megbízó levelet kaptak a gondviseléstől a kérélhetetlen ellenzékiességre.

Hogy tulajdonképen mit is akarnak, azt nemcsak az ország nem tudja, de öök maguk sem. Legalább a nagy lármából, melyet csapnak, értelmes magyarázata a politikájuknak ki nem hallatszik. Egyelőre csak annyi bizonyos, hogy szörnyen haragusznak. Rájöttek ugyanis, hogy a függetlenségi pártnak nem szabad politikát csinálnia, vagyis visszasírják azt az ideális állapotot, amikor az ország dolgába ez a párt csak a kerítésen kívül szólhatott bele, de ez sem hallatszott el a menyországba. Pedig a jó ifurak csaknem valamennyien tudták már a választáskor, melyből mandátumot a pártvezetőség és Kossuth Ferenc nimbuszána segitségével sikerült kihasználniok, hogy a függetlenségi párt a képviselőház legnagyobb pártja lesz, melyre ebből kifolyólag a kormányzással egybekötött igen súlyos kötelességek hárulnak. Az államügyek vitelének kerítésén belül most már kapálni, gyomlálni, dolgozni, vetni és alkotni kell, nem úgy, mint annak idején a kerítésen kívül. Beljebb kerülven egy kissé, a nagy függetlenségi tábor nem teheti ölbe a kezét,

és nem rázhatja tagadólag mindenhez a fejét, hanem mint minden pártnak, mely többségre vergődött, kötelessége az alkotó politika mezéjén hasznos, céltudatos munkásságot kifejtenie. Ez a munkásság amellet, hogy a pillanatnyi államszükségletekre tekintettel van, lépésről-lépésre, óráról-órára közelebb hozza a kormányzatot a függetlenségi párt elveihez.

Nem balpártra van hát szüksége az országnak, hanem nyugodt és békés fejlődésre, mely kielégíti a jelent és megalapozza a jövőt.

Az Országos Magyar Daláregyesület közgyűlése.

Az Országos Magyar Daláregyesület — mint említettük — vasárnap tartotta fennállása óta 41-ik rendes közgyűlését, mely iránt: úgy a székesfővárosi, mint a vidéki dalegyesületek körében igen nagy érdeklődés mutatkozott főként azért, mivel a tisztikarnak és az igazgató választmánynak két évre szóló megbízatása lejárván, az így megüresedett helyek választás úján töltettek be.

A megejtett választás a magyar dalügy országos fejlődésére nagy jelentőségű eseménynek mondható, mivel a tisztikar élére olyan férfiakat sikerült megnyerni, akik társadalmi állásuknál fogva neimesak külső dísz adnak a magyar dalosok országos szövetségének, hanem kiváló egyéni tulajdonságuknál fogva biztosítékot nyújtanak a magyar dalügyhöz fűződő nemzeti célok előbbre vitelére is.

A magyar zenének és dalnak ihletett nagy lantosa Zichy Géza gróf örökös diszelnök mellett ott látjuk az ujonnan megválasztottak között: Bárczy István dr. Budapest székesfőváros polgármesterét, mint elnököt, kit a közgyűlés tüntető lelkesedéssel egyhangulag választott meg, az ügyvezető alelnöki székbén Zseny Józsefet, akinek hazafias dalait ország-szerte éneklék, a második alelnöki állásra Burdacs Rezső kir. járásbíró, a hírneves Kecskeméti Dalárda elnökét. Továbbá Göndöcs István titkárt, a Magyar Dal- és Zeneközölny szerkesztőjét, valamint a magyar zeneművészet két kiváló képviselőjét Belioviits Imre és Sztojanoviits Jenő országos karnagyokat.

A lendületes jelentés felolvasása s a költségvetés és zárószámadások elintézése után a tisztujítás következett. Zseny József ajánlatára a közgyűlés egyhangulag tüntető lelkesedéssel Bárczy István dr. Budapest székesfőváros polgármesterét választotta meg az Országos Dalszövetség elnökévé. A többi tisztségekre a már fentebb említettek kivül a következőket: jegyzővé Turner Antal, pénztárossá Csehacsék Vilmost, ellenőrré Ullrich Gyulát, gazdává Goll Rezsőt, ügyészszé dr. Solti Odont.

FRANK LAJOS

Kecskeméten, a Nagykörösi-utcán levő férfi-szabó, férfi és gyermek-ruha-üzletét felosztlatja.

A raktáron levő árúk GYÁRI ARON ALUL IS ELADATNAK

A közgyűlés Siposs Antal kir. tan. m. zeneakadémiai igazgatót, a magyar zeneművészek nesztorát és Csizik Károly ny. pénzügyi főtanácsos, volt igazgatóválasztmányi tagot, egyhangú lelkesedéssel tiszteletbeli tagokká választotta meg. A lelépő tisztikarból Erney Józsefet a Nemzeti Zenede igazgatóját tiszteletbeli elnökké, Lekly Gyulát, a kassai dalegylet elnökét tiszteletbeli alelnökké, Hoehholtner Károly főmérnököt tiszteletbeli pénztárossá, az Országos Dalosszövetség érdekében kifejtett hosszú, buzgó és sikeres munkásságuk elismeréséül, egyhangúlag megválasztotta.

Gyermeknap.

Ma van a gyermeknap. Mindenki erről beszél ma, az egész város ezzel van tele. A ki nem tudja róla, csak a kereskedők kirakatait kell megnéznie, az figyelmet rá, hogy: „Ma van a gyermeknap.” A Nagykőrösi-utcát a Beretvás-szállónál hatalmas zászló szeli át: a gyermeknapot hirdető. Az egész város izgalomban van, az utcán nyüzsgő a nép, az üzletek telve vannak, mindenki igyekszik vásárlásait a mai napon eszközölni és azoknál a kereskedőknél, akik a „Gyermeknap”-ot megtartják.

Az összes társaságokban adakozás és gyűjtés végett üvegperselyek vannak kiállítva, a jótékony egyesületek vezető tagjaik között erre a célra gyűjtenek.

A piacon és környékén három urna van kiállítva, uri asszonyok és uri leányok veszik körül, akik a jótékony célra virágot árusítanak és hatalmas plakátok hirdetik, hogy: „Dobjunk néhány fillért az urnába!” Az urnák körül nagy sűrűség-forgás van, nem tudni az urnák érdeklik-e az urakat, vagy pedig a szép asszonyok és szép lányok? Vasárnap este pedig a Beretvás-szállóban nagy nyerevény sorsjáték, este a színházban előadás lesz a gyermeknap javára.

Vásároljunk tehát minél többen ezen a napon a „Gyermeknap”-ot megtartó kereskedőknél, akiknél a kirakataiban plakát van kifüggesztve, mert ezen napi jóvedelmük bizonyos részét a gyermeknap javára fogják fordítani. Adakozzunk a társaskörökben és nagyobb kávéházakban kitett perselyekbe, dobjunk be néhány

fillért a kitett urnákba, vegyünk nyerevény sorsjegyeket és menjünk el vasárnap délután és este a színházba, mert ha most vásárolunk, ha sorsjegyeket veszünk és ha most megyünk a színházba, nemesak hogy szükségleteinket beszerezzük, de szép nyerevény tárgyakat is nyerhetünk és a mellett, hogy a színházi előadást is végig élvezzük, még jót is cselekszünk. elősegítjük az Országos Gyermekvédő Ligának a szegény elhagyott és züllött gyermekek megmentésére irányuló törekvését.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: *Nápoly rózsája*. (Páros bérlet.)

Szombaton: *Ripp van Winkle*. (Páros bérlet.)

Vasárnap délután: *Árgyilus királyfi*. (Gyermeknap. Felárakkal.) Este: *Szökött katona*. (Páros bérlet.)

— **Hajduk hadnagya.** A Hajduk hadnagyanak tegnapi előadását ismét — mint már a szezonban annyiszor — üres ház nézte végig. Ilyen agyon játszott daradok hiába már nem tudnak házakat csinálni. Az előadás, amelyet nyolc óra után kezdtek, nagyon gyenge volt. A karok fejelemzetlensége és hiányossága nagyon kárt az együttesből. A émszerepben Halász ügyetlenkedett és a második felvonás magyar dalával olyan tragikomikus jelenetet rögtönzött, hogy a közönség alig tudta hangos nevetését visszafolytani. A szereplők közül Gerlaki, Radó, Heltai Magas és Radó váltak ki. Belezna ez este ugy alakításával, mint énekével méltó elismerésre talált a kevés számú közönség előtt és bájosan előadott énekszámait megisméltette. A zenekar ez este nem tudni mi okból, nem felelt meg a követelményeknek és szánalmasan lassu dőzéssel haladt az éneklők után. **A.**

*** **Nápoly rózsája.** Ma pénteken kerül színre *Váry István* új szindarabja, a *Nápoly rózsája*. A bemutató előadásra megtettek minden előkészületet, úgy, hogy a közönségnek szép és összhangzatos előadásra van kilátása. A bemutató páros bérletben lesz, rendes helyárakkal. Re-

mélhetőleg telt ház gyűl össze estére, hogy megnézze Bihari, Magas, Kondráth, Rogoz és a többiek jeles alakításait és megnézze Nápoly rózsáját, mely a maga ideális légkörével valóságos diesdítése az eszményi szerelemnek. A Nápoly rózsája előtt a *Salomé*t adják elő.

*** **Utazás a színház körül.** Bihari színházgató úgy látszik azon a nézeten van, hogy ő neki Kecskeméttel szemben már semmiféle kötelessége nincs. Ő már jövőre ki tudja hol lesz s aki utána jön, az tegye be az ajtót. Erre vall legalább az a körülmény, hogy noha ő a törzsbérletet nem képes lejátszani, mégis a szelvénybérlet rovására egyremásra bérletszűnetes előadásokat rendez, nehogy a szelvénybérletk valahogy minden szelvényüket igénybe vehessék. A másik panasz pedig az a végtelen gondatlanság és nemtörődömség, amivel az előadásokat rendezik. A tegnapi esti előadás is fél 8 helyett negyed 9-kor kezdődött s hogy hogyan folyt le, arról ne beszéljünk. De már annyit Halász Ede urtól joggal elvárhat a közönség, hogy ha fölvonásközben valakivel a színpadon konfliktusa támad, azt ne úgy intézze el, hogy abból a közönség a függönyön keresztül minden szót meghalljon vagy legalább kifejezéseit az intelligensebb közönség igényeihez mérten — válogassa meg. (Beküldetett.)

NAPI HIREK.

Tavaszz?

Két hét óta hivatalos tavasz van és két hét óta téli hideg és havaseső szoritja fűtött szobába azokat, akiknek van fűtött szobájuk. Es két hét óta szebbnél szebb tavaszi kelmék mosolyognak a divatárkereskedések kirakataiból a közönségre.

Tömérdek pénzbefektetést jelentenek ezek a kirakatok, ugyanannyi kockázattal, mert a közönség várja, hogy igazán tavasz legyen. Addig nem mer megrendelést tenni, mert a női ruhák divatja gyorsan változik, fölösleges költségtől fél mindenki, ha semmi kilátás sem kínálkozik arra, hogy az új ruhát föl is vehetik.

Nem akar kitavaszkodni, amint a múlt esztendőben sem volt tavasz. Ezek és ezek vesznek kárba egy egy szezon

TÁRCA.

Az utazás.

írta: Hanusz István.

(Folytatás)

2

Legkönnyebbnek mutatkozik a légi utazás, de a levegő laza, terjedékeny, elemében a kormányzó képesség kérdése még megoldatlan, mert nincs mibe fogódznia, a léghajó magát a légáramlataival szemben függetleníteni nem képes. A sineken gördülő kerék okkal móddal bír hegynek menni, ha a tapadását fokozza a technika, a gőzhajó bír szél ellen haladni, bár erős szénfogyasztással, de a léghajót viszi az áramlat ellenállhatatlanul; a mellett léghajó a legveszedelmesebb utazó eszköz. Az 1902-ben 152 fölszállás volt 440 emberrel, 751 órában 15746 km. utat végzett, de 15 ember életébe került az. Ez a 3-4 százaléka nagyobb, mint a vasuti vagy a hajó szerencsétlenségeké.

1903. szeptember 26 án esti 6 órakor szállott föl De la Vaulx gróf Saint Cloud ban és léghajója 27 én este 11 órakor bocsátkozott le Hull mellett Angliában; ezt a 360 kilométer utat közel 18 óra alatt

tette meg, óránként alig többet 20 kilométernél.

A világutak rövidülését az a napsugár teszi lehetővé, amely tudja Isten mily hosszú évezrek előtt tüzött alá a Földre, hatalmas növényvilágot fejlesztett és annak a fölszín alá jutott, el nem korhadt maradványa a kőszén. Az az eróraktár, mely benne főlhalmozódott, bányaművelés folytán mikor fogy ki, ma meghatározni nem tudja ember, de ma még a kőszén a leghatalmasabb mozgató erő.

A hajók egész kőszénhegyeket fogyasztanak hosszabb utjaikon és a fogyasztás folyton fokozódik. 30 év előtt a gőzhajók óralóerőnként 25 kilogramm szénemésztettek. 1890 ben a Teutonic és Majestic hajók 18000 lóerő mellett (9686 tonnának) naponta 300 tonna kőszénemésztettek föl és a gyorsaságuk csak 18 tengeri csomó volt.

A Campania 12950 tonnás, 30000 lóerőjű hajót 1893 ban bocsátották vízre, úgyhogy 22 csomó gyorsaságra legyen képes, ez naponta 475 tonna kőszénre volt éhes, pedig csak 4 csomóval haladta meg a Teutonic hajót. A Kaiser Wilhelm 14000 tonnás hajó, bár 28000 lóerővel, 23 csomóra számítva, naponta 500 tonna kő-

szénemésztett el. A Deutschland 16200 tonnás hajót 35000 lóerőjű gépezet hajtja, a gyorsasága 236 csomó is már 600 tonna szén a napi fogyasztása.

Egy egy amerikai ötnapos útjára 84 ezer korona értékű szén kell, pedig amit használ, a vesztfaliai szén nagyon olcsó a mi szénárainkhoz képest.

A Deutschland gőzös Hamburgból rendszeren 5 és fél nap alatt kel át Amerikába, vissza 5 és háromnegyed nap alatt, 5-6 órát megnyer az óceáni áramlat erejétől, mely éjszakkéletnek tart, amerikai útjában pedig vele majd éppen szemben megy.

Amerikába a 3 napos utat úgy tartja lehetők a Times, ha Irland legnyugatibb kikötőjéből indulnának a hajók. E pontok Berekaven, Guelnstovon Crookhaven, csak az a kérdés, melyik kikötő volna legegyszerűbben berendezhető nagy szabásu forgalomra. A hajók Kanadában kötnének ki, mely esetben 3 és fél nap elegendő volna. Kanadában a Cap Breton Sydney és Lomiburg kikötője kínálkozik, honnan vasuton 20 óra alatt Halifax elérhető. Petróleum fűtés mellett 25 fonal óránkénti sebesség volna elérhető a 2000 tengeri mf. hosszú vonalon.

(Vége köv.)

Sétatér-utca 51. sz. házak, telepeivel együtt, kedvező feltételekkel

ELADÓK. Bővebb értesítést ad **Szigeti Mór** és **Társai** Csongrádi-nagy-utca 8. szám, (B ó k a - h á z b a n.)

elmaradásával. A divatcikkek nem bizonyítványok, ami abból megmarad, az a kereskedő vesztesége.

A mai pénzügyi viszonyok, hitelkorlátozás és túlhajtott verseny körülményei között egyébként is nehéz viszonyokkal küzd a kereskedelem, amelyre nézve legfontosabb a tavaszi vásár sikere.

De ugyan ilyen mértékben érinti a tavasz elmaradása az iparosokat. Kihatással van a gazdaközönség kalkulánsaira, az ideai terméskilátások jól vagy rosszul alakulására. Aggodalom nehezedik az üzleti világra.

Tenni nem lehet ellene, de az aggodalom megvan. Csak Kecskeméten sok-sok ezer korona indul veszendőbe.

○

Kecskemét, április 2.

— **Emlékeztető.** A Katona József Körnek jelen szezonban utolsó felolvasó ülése ma d. u. 5 órakor lesz a polgári leányiskola dísztermében. Előadást tart Balázs Aladár szigorló vegyész-mérnök a tejhamisításról. A praktikus tárgyra felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

— **Jótekonyság.** Nemes szívre valló jótekonyságot gyakorolt Szabó Gergelyné VI. t. 27. sz. a. lakosnő, amidőn a szegényemház lakóit tegnapelőtt megvendégelte. A menház lakói között kiosztott 95 db kalácsot, azonkívül minden egyes szegénynek 10 fillért adott. A nemes tett önmagát dicséri.

— **Uj tanítónő.** Gyenes Margit okleveles tanítónőt néhai Gyenes Pál huszárkapitány leányát a nógrádmegyei Becske község egyhangulag tanítónőjévé választotta meg.

— **Pályázat.** Nyirády Ferenc rendőrfogalmazó eltávoztával megürült rendőrfogalmazói állásra a mai napon Sikari Kovács József napidíjas írnok és Fűréd Lajos tb. rendőrfogalmazó — aki a betöltendő fogalmazói állás teendőit a megválasztásig ellátja — adták be pályázatukat.

— **Tanulmányi kirándulás.** A ref. főgimnázium tanári testülete legközelebb tartott gyűlésében elhatározta, hogy a most folyó tanév befejeztével is rendezni fog tanulmányi kirándulást a Balaton mellé a tanuló ifjúság részére, mert az eddig minden második évben rendezett kirándulások mindig összeestek a kerületi tornaversenyekkel. E határozatra különben a tanári testület azon örvendetes tapasztalat birta, hogy az eddigi kirándulások rendkívül előnyös hatással voltak az azokban részt vett növendékek értelmére, testi lelki fejlődésére. Gazdag tapasztalatokkal megrakodva, szélesebb látókörre szert tette jönnek haza egy-egy tanulmányi kirándulásból a növendékek s rájuk nézve megbecsülhetetlenül áldásos intézkedés, hogy aránylag oly olcsón ismerkedhetnek meg hazánk egy-egy érdekes, tanulságos részével.

— **A munkáslakások ügye.** A városi közgyűlésre oly szomorú emlékü munkáslakások ügyének fontosságát most már maguk a gazdák is belátják s ez ügyben legközelebb az ő részükről fog egy akció megindulni. A Gazdasági Egyesületnek egy öttagú bizottsága f. hó 5-én vasárnap délután tartja első zárt ülését, melyen a munkáslakások ügyét fogják beható vizsgálat tárgyává tenni.

— **Kedvezményes vasuti jegyek a tavaszi vásárra.** Az április hó 4., 5. és 6-án lesz Budapesten a tavaszi vásár, melyre több kecskeméti iparos is bejelentette a részvételét. A vásár igazgatósága a vásárral kapcsolatosan ünnepélyeket és előadásokat is rendez. A vásár megnyitása április hó 4-én reggel 8 órakor lesz. A

vásár igazgatósága felhívja a vásárra utazó kereskedők figyelmét arra, hogy őket kedvezményes vasuti jegyekben részesíti. Mindenki, aki a vásár igazgatóságához egyszerűen bejelenti, hogy a vásárra Budapestre akar utazni és 35 fillér utalványt díjat beküld, az utalványt kap, amelynek ellenében a vásár területén az oda- és visszautazás vasuti költségének egyharmad része készpénzben visszatérítetik.

— **Bugac hasznosítása.** A kecskeméti törzsgulya tartó társaság tagjait Szegedy György tanácsnok, mint a társaság elnöke f. hó 3-án d. e. 10 órára a városháza bizottsági termében gyűlésre hívta össze. A gyűlés összehívását Bugac pusztának fölmerült hasznosítási terve tette szükségessé, melynek ügyében a társaság határozott álláspontot akar elfoglalni.

— **A kecskeméti elmeorvóintézet pályaterve.** A Kecskeméten létesítendő elmeorvóintézet pályaterveinek elkészítése és beadása céljából közzétett pályázati hirdetményre 16 jeligés pályamű érkezett be a belügyminiszterhez. A pályaművek elbírálására alakított bizottság megbízásában eljárva, akként határozott, hogy első és egyenlő helyen a „Kecskemét város címere” jelű és a „Lelkibetegeknek” jeligéjű műveket ítéli s ehhez képest a kitűzött első (6000) és második (4000) koronás pályadíjban ezeket olyképpen részesíti, hogy ezen díjak kommisszártván mindkét mű 5000—5000 koronával díjaztassék. Az előbbi mű szerzői: Korb és Giergl műépítészek, az utóbbi Bálint és Jámor műépítészek. A harmadik (2000) koronás díjat „vörös kereszt fehér mezőben” jelű mű szótöbbséggel nyerte. Szerzője: Lechner Ödön és Sebestyén Artúr műépítészek. Minthogy a pályázati hirdetmény feltételei szerint a belügyminisztert illeti meg a jog, hogy a nem díjazott pályaművek bármelyikét az államkincstár részére 1000 korona árban megvegye: a pályadíj nyertesek után következő négy legjobb pályamű 1000—1000 korona árban megvásároltatott.

— **Vétkes híresztelés.** Kecskeméten, a 7. és 8. tizedben azt a hírt terjesztette el valami lelketlen alak, hogy az utcán az összes élőfákat kihányatja a városi hatóság. Nosza neki fogtak aztán, hogy a „várost” megelőzzék, — mind kiásták és kivetették az utcán az összes fákat mindaddig, míg valaki föl nem világosította őket — a házak lakosait — hogy az egész híresztelés egy lelketlen ember meséje. Kéri a hatóság a lakosságot, hogy ezt a mesét el ne higye és kímélje — nehogy kihányassa az utcán a fákat és hagyjon fel a fajtással!

— **A kosárfonó tanfolyam bezárása.** Az elemi iskolai tanulók részére fenntartott kosárfonó tanfolyam ünnepélyes bezárása f. hó 10-én lesz, mikor is a tanfolyamon részt vett 120 népiskolai tanuló a nagyközönségnek is bemutatja szerzett kézi ügyességét. A tanfolyam nagy fontosságát és szükségességét eléggé jellemzi, hogy az iránt a közoktatásügyi kormány is melegen érdeklődik s Tóth János kultuszminiszteri államtitkár a tanfelügyelőség útján a tanfolyam eredményéről jelentést kért be és a tanfolyamnak a husvétii ünnepok alatt tartandó kiállításán egy miniszteri kiküldött által fogja magát képviseltetni.

— **Panasz.** Kaptuk a következő levelet: Tekintetes Szerkesztőség. Nagyon kérem becses lapjában szíveskedjék soraimnak helyet adni. Azzsiai állapotok vannak a kádfürdőben. A sertéshizlaló gőzmalom és fürdő igazgatóság figyelmét óhajtom felhívni arra a két urra, akik állandóan a kádfürdő előcsarnokában tartózkodnak és ott a fürdő hölgyközönséget fixirozzák. Közben pedig unalmuk előzésére söröznek,

aminek kiszolgálását a szolgálta nem tagadhatja meg, mert nem ők, de a két urnak szülei részvényesek és így a megtagadás a szegény szolgának állás vesztesévé járna. A két ur különben olyan óriási lármát csinál, hogy valósággal félve közeledik a hölgyközönség a fürdőhöz. És bizony nem valami kellemes meglepetés a tisztességes hölgyeknek mindig férfakkal találkozni az előcsarnokban. — Feleségem panaszára írom ezen sorokat és kérem az igazgatógot, ne engedjen az előcsarnokban lármás közönséget tartózkodni, mert az a várakozó közönség részére van, nem pedig ivásra. *Egy fürdővendég.*

— **Talált tárgyak.** A zsib-piacon posztoló rendőr tegnap egy selyem napernyőt talált. — Gyalokay Sándor kir. ügyész a piactéren 2 koronát talált. Tulajdonosai átvehetik a kihágásügyi osztálynál.

— **Működik az alkohol.** Lengyel Mihály IV. tized, 431. szám alatti lakos tegnap boros állapotban beállított Lövinger Sománé IV. tizedben levő koreszmájába és nagyhangon kezdte a különböző finomságú borokat rendelni. A koreszmárosné azonban semmi hajlandóságot sem mutatott a már elázott ember parancsainak teljesítésére, mire is Lengyel haragra gyulva a keze ügyébe akadó poharak és üvegek között szörnyű rombolást vitt végbe. A koreszmában lévő higadtabb elem esittitani akarta a haragos embert, aki még jobban feldühödve bieskát rántva mindenkit leiszurással fenyegetett. Nagynehezen lefogták és átadták egy rendőrnek, aki bekísérte a haragos ferfit a rendőrség fogházába háborgó kedélyének lecsillapítása végett.

— **Olcsóbb az akácfa!** Rosenbaum A. cég tűzelőanyag-telepe (Halasi nagy-u. 14. szám) a vágott akácfa métermázsáját — a mai naptól kezdve — **3 koronáért** szállítja. — Telefonszám: 16. (10-4)

— **Csendzavarok.** Kovács István X. t. 189. sz., Szügyi József II. t. 84. sz. és Vikor József II. t. 221. sz. a. lakó legények az éjszaka a VIII. tized utcáin éktelen ordítóásaikkal megzavarták a békés polgárok pihenését. Csendzavarásért szigorúan megbüntetik őket.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi április hó 2-ik napján.** Tisztabuza 22.00—23.00. Kétszer 20.60—21.00. Rozs 19.60—20.00. Árpa 14.20—14.60. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.60—14.00. Tengeri bánáti 13.60—14.00. Köles 12.00—12.40. Krumpli 4.80—5.20. Széna 7.20—7.60. Szalma 4.40. 4.80. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.18—1.32.

Ne halassza el senki Vitéz Gusztáv nagykereskedésében a közeledő ünnepekre a női ruhakelmék egyes különlegességeit megtekinteni. Óriási nagy választék, feltűnő olcsó, szabott árak! Úgy-szintén a napernyők minta-gyűjteményeinek egyes különlegességei is megtekinthetők.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi április hó 2-án:

Születések: Kis Sándor rk., Amrein János rk., Holló Jolán rk., Kovács Erzsébet rk., Kiss Teréz rk.

Holczer és Varga

Legújabb automobil női sapka 1 forint 50 krajcár. — 3 darab nyakkendő tiszta selyem 1 forint.

divat-üzletében minden héten kedden és pénteken nagy maradék vásár. Csipke kelmek, csipkek, applicatiók, zsinórok stb. kerülnek eladásra. — Továbbá 1 darab selyem blúz 3 forint, 1 darab csipke-blúz 8, 10, 12 forint.

Friss pörkölt kávé!

Nagy Lászlófűszer-, gyarmatárú, festek, bor- és csemege-
kereskedése
Itcsés piac. **KECSKEMÉT.** Itcsés piac.

Van szerenésém értesíteni a n. é. fogyasztó közönséget, hogy **február hó 15-től** kezdve naponként friss gazdasági tej kapható és kívánatra házhoz szállítom. A tavaszi idényre ajánlok gazdasági, konyha, kerti és virág **magvakat**; továbbá friss és jó minőségű fűszereket, saját őrlésű hengermalmi lisztet; valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, lipói-túrót, tea-vajat, sonkát és füstölt marhanyelvet. Egy és fél literes palaecokban 0- és új-borokat; 1907. évi kis üstön főzött valódi barack pálinkát jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Telefon III. Telefon III.

Tiszta főzött vaj, kalács sütéshez!!!

Kiadó lakás.

Újlag befestett modern lakás, mely áll **2 nagy utcai szoba**, előszoba és mellékhelyiségekből, elköltözés folytán, **1. évi május elsejére kiadó.** Évi bér 140 forint. VI. tized, Fűzfa-utca 111. szám. 6334-3-3

Eladó!

Egy jókarban levő használt **zongora**

helyszűke miatt, jutányos áron **eladó.** Értekezhetni **Rház Béla ev. kántornál**, Jókai-utca 37. szám alatt. — Ugyanott **két ajtó rámaival együtt eladó.**

6332-3-3

Fa, szén és mész eladás.

Alúlirott közhírré teszem, hogy nálam a jó **száraz, apróra vágott fának métermázsaja 1 frt 30 krajcár**, házhoz szállítva. Ugyancsak **ölszámra akácfát és tőfát** a legolcsóbb árért szállítok. Szíves figyelmébe ajánlom a t. közönségnek a régen ismert, jóhírű **meszemet**, jutányos áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó **porosz kőszén** is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

mészkereskedő,

5832-12-7

V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Kiadó lakás.

IV. tized, **Sutú-utca 252. sz. alatt egy 4 szobás különálló úri lakás**, üvegezett folyosóval, pincével, kerttel és a szükséges mellékhelyiségekkel **május 1-től kezdve kiadó.**

Értekezni lehet **özv. Szabó Gyuláné** úrnővel, V. tized, Nagykörösi-utca 25. sz. I. emelet. 6319-6-4

Eladó ház.

A Csongrádi-nagy-utca 92. sz. **Nyiry Károly-féle ház eladó.** Értekezni lehet dr. Kecskeméti Lajos ügyvéddel. 6341-10-2

2 szoba bútor

— helyszűke miatt —
minden elfogadható árban eladó.

Tudakozódhatni: III. t., Könyök-u. 121. sz. alatt. 6337 3-2

Eladó szőlő.

Széktői-hegyben, az Izsáki-úton, 3 km.-nyire, 3 hold szép és jókarban levő gyümölcsös és bortermő szőlő eladó.

6294-10-7

RÉTHEY FERENC.**ELADÓ.**

Néhai Végh József hagyatékához tartozó I. tized, Nagyhalasi utca 21. számú **ház**, — mely áll 7 szoba, 3 konyha, pincze stb. mellékhelyiségekből, kedvező fizetési feltételek mellett szabadkézből **eladó**, esetleg **május hó elsőre kiadó.** — Bővebb értesítést nyújt **Szabó Lajos** czipész, IV. tized, Nagykörösi-utca 17. sz. alatt. 6288-12-8

Eladó szőlő.

Szolnoki-hegyben, az Ürgés alatt, a vasut mentén, 126 út jó karban levő gyümölcsös **bortermő szőlő** szabadkézből örökáron **eladó.** Nyaraló építéshez is igen alkalmas hely. Megegyezéskor nyomban átvehető. — Értekezhetni: Csongrádi-nagy-utca 15. sz. a. 6280-12-12

Kiadó garzon-lakás.

II. tized, **Hegy utca 83. számú házban elegánsan bútorozott garzon-lakás**, mely áll 2 szoba, előszoba és éléskamrából, folyó évi **május 1-ére**, esetleg **azonnal is kiadó.** Tisztalakásnak is igen alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276-9

Nagy mulasztást

követel az a szőlősgazda, aki gyümölcs-fáinak összes ágait a

rügyfakadás előtt

kénmájoldattal be nem permetezi!

Mayerfi-féle kénmájat

eredeti gyári áron ajánl

Mintsek Géza

drogériája. — Kecskemét.

Eladó szőlő.

Körösi-hegyben, a Daróczi-közön levő **Sárközy László-féle földből**, Györffy Balázs ur szomszédságában, **876 □-öl jó karban levő gyümölcsös szőlő** szabadkézből **eladó.** Nyaralónak alkalmas. Értekezhetni **Katona József** gyógyszeressel, Vásárinagy-utca. 6308-10-10

Kerestetik

2 kis gyermek mellé

egy magános életerős, egészséges

idős asszony.

6273

Cím

20-15

a kiadóhivatalban megtudható.

1026/1908. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Kecskemét város közönségének, Kovács Sándor** elleni 150 kor. 2050 kor. és 1212 kor. tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 9756. sz. betétben A. +, 1. sor. 759/1. hrsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 3600 kor. becsértékű ház és belsőség az **1908. évi április hó 22. napján d. e. 9 órakor** a kir. törvényszék 16. számú árverező helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bantpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. február 7. én.

A kir. tszék tkvi osztálya.

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikuskánál, ahol

az **eredeti amerikai**

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók

Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

